



Ирски премијер Брајан Кауен је саопштио да ће расписати превремене парламентарне изборе почетком следеће године, али тек када влада усвоји буџет који ће садржавати обимне мере штедње и оконча преговоре о пакету финансијске помоћи са ЕУ и ММФ-ом.

Премијер Кауен је објавио своју намеру након што је млађи партнер у коалиционој влади, Странка зелених, затражила да се избори одрже у јануару.

Опозиционе странке такође врше притисак на ирског премијера и захтевају да се избори сместа одрже.

Брајан Кауен је, међутим, изјавио да је од пресудног значаја за земљу да усвоји буџет и договори пакет помоћи пре него што Ирци изађу на биралишта.

Ирска је у недељу формално затражила помоћ, како би стабилизовала своје посрнуле банке и попунила огромну рупу у буџету. Детаљи нису финализовани, али верује се да ће Ирска добити између 80 и 90 милијарди евра.

Шта и како даље?

Берзе су данас најпре повољно реаговале на пакет помоћи Ирској, али су почетни добици касније избрисани, јер је надвладала сумња да ће се зараза проширити на друге рањиве чланице еврозоне - следећи на удару могао би да буде Португал.

Пауло Касака, бивши португалски посланик Европског парламента и приватни консултант у Бриселу, сумња да ће пакет помоћи Ирској смирити турбуленције у еврозони.

"Уколико европски лидери не установе нове услове који ће обезбедити дугорочну стабилност евра, ићи ћемо из кризе у кризу. Врло је вероватно да ће ирски вирус заразити Португал. Финансијска тржишта нањушила су крв и ако Европа не предузме одлучну акцију, епидемија ће се ширити."

Пауло Касака оцењује да је у еврозони потребан много строжији економски надзор, посебно над банкарским сектором.

"Потпуно је несхватљиво да су ирске банке могле да дођу у тако катастрофалан минус, а да Европска централна банка није реаговала. Проблем је такође у спољнотрговинским трговинским билансима - Немачка већ дуже од десет година бележи огроман суфицит, а већина земаља јужне Европе у истом том периоду тоне у све већи минус. На дужи рок, таква неравнотежа је неодржива."

(BBC)